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MUNDTLIG FORESPØRGSEL MED FORHANDLING O-0066/06
jf. forretningsordenens artikel 108
af Marcin Libicki, Adam Bielan, Šarūnas Birutis, Jan Březina, Danutė Budreikaitė, Sylwester 
Chruszcz, Valdis Dombrovskis, Mojca Drčar Murko, Hanna Foltyn-Kubicka, Bronisław Geremek, 
Maciej Giertych, Bogdan Golik, Dariusz Grabowski, Stanisław Jałowiecki, Mieczysław Janowski, 
Filip Kaczmarek, Michał Kamiński, Sergej Kozlík, Guntars Krasts, Urszula Krupa, Jan Kułakowski, 
Zbigniew Kuźmiuk, Jan Masiel, Ljudmila Novak, Janusz Onyszkiewicz, Bogdan Pęk, Mirosław 
Piotrowski, Zdzisław Podkański, Bogusław Rogalski, Wojciech Roszkowski, Leopold Rutowicz, 
Grażyna Staniszewska, Andrzej Szejna, Konrad Szymański, Witold Tomczak, Inese Vaidere, Bernard 
Wojciechowski, Janusz Wojciechowski, Andrzej Zapałowski og Roberts Zīle
til Kommissionen

Om: Retningslinjer for udstationering af arbejdstagere, præsenteret af kommissær Spidla

På Europa-Parlamentets møde den 4. april 2006 præsenterede Kommissionen det nye forslag til 
servicedirektiv. De væsentligste punkter heri tager hensyn til Parlamentets ændringer. Den nye 
version af direktivet adskiller sig væsentligt fra den første, da nøglebestemmelserne om liberalisering 
af markedet for tjenesteydelser er fjernet, herunder princippet om oprindelsesland. Det udvider ikke 
væsentligt de mangelfulde bestemmelser om fri udveksling af tjenesteydelser, der gælder under de 
eksisterende traktater. Kommissionens formand har i de seneste måneder forsvaret den udvandede 
version af forslaget til servicedirektiv og forsikret, at de fjernede bestemmelser vil blive erstattet af 
andre løsninger.

På denne baggrund bedes Kommissionen besvare følgende spørgsmål:

1. Er de ikke-bindende retningslinjer for udstationering af arbejdstagere, som kommissær Spidla 
præsenterede, og som blev forelagt samtidig med det nye forslag til servicedirektiv, identiske med 
de "andre løsninger", Kommissionens formand henviser til?

2. Mener Kommissionen, at ovennævnte retningslinjer er en effektiv metode til at garantere 
liberalisering af det indre marked for tjenesteydelser?

3. Mener Kommissionen, at forslagene i retningslinjerne som f.eks. virksomheders udveksling af 
erfaringer med udstationering af arbejdstagere eller udsendelse af spørgeskemaer til nationale 
myndigheder, for at de skal evaluere deres egne hindringer for udstationering af arbejdstagere, 
effektivt kan imødegå de restriktioner, nogle medlemsstater har indført på den fri udveksling af 
tjenesteydelser?

4. Vil Kommissionen foreslå andre løsninger bestemt til effektivt at liberalisere markedet for 
tjenesteydelser, eller vil den stille sig tilfreds med pseudo-foranstaltninger som udstedelse af 
retningslinjer, der er ren pynt, eller udarbejde et direktivforslag om fri udveksling af 
tjenesteydelser, der længe har været et erklæret mål i fællesskabstraktaterne?
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